Phénomenes de Transports

. Diffusion de particules

» Diffusion

Nombre de particules
SN =J-dS-dt
[j]=m2-s71

&N sans dimension

Débit de particules
D= J:[ j-ds
s

Densité de particules
&N

Equations de continuité et de diffusion

o Coordonnées Cartésiennes
Continuité 6n_ 6j+
ontinuité: = =—=-+a
8N = N(t +dt) — N(t)
= (n(x.r +dt) - n(x,f)) +S-dx
=j(x,t)-S-dt —j(x +dx,t)-S-dt
[n(x,t +dt) =n(x,t)]- 8 -dx = [j(x,t) = j(x + dx,t)] - S - dt
an aj
5= o te
Particules recues (qui entrent dans dr)
Particules perdues (qui sortent de dt)
o les particules créées dans dr
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i i on
Dif fusion : i D E+ a
j==D-grad(n)
an

j=-D%

Avec l'équation de continuité :
dn & Sn)
&5t er( §x
én &n?

5:9 g'l-ﬂ'

o Coordonnées Cylindriques

dr = 2mr-dr-1
Continuité : — = L (r-j)+
ontimuiie : 61‘— - 6[‘ r-j (4

Dif fusion : —n=r ar( )

o Coordonnées Sphérigues

dt = 4mr? -dr

an 1 4

Lo _ 2,
Continuité : 5= {sr(r ta
. . dn_D &, 6n
Dif fusion : &t r? Sr(r :'J'r) ta
o Cas Général

dn
Continuité : i =div(j)+a

an
Dif fusion : i D dn+a

¥ Convection

J-carw =n-v
U la vitesse des particules

» Nombre de Péclet

n
Jaygr =D 7 Jeonw =MV

_Jeomw _ L'V
} dif f D
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2. Dittusion thermique

v Flux thermique

iy
5
lin] =W.m™*

[p] =W

v Loi de Fourrier
Jon = —A- grad (T)

v Equations de continuité et de diffision
o Coordonnées Cartésiennes

o U G
Continuité : p 5= " ox
dU + dE, = W + 6Q

i dU = §Q
| dE. = 0 car immobile
SW =0 caréW =—=P-dV etV cst

dU = U(t +dt) = U(t)
= (u(x,t +dt) —u(x,t)) - p-dr

&
=dt-p-8—t:-5-dx

8Q = @(x,t)-dt — @(x + dx,t) - dt
= (jun(x ) = jon(x + dx,1))-S - dt

6‘!
= —dx- 2.5 gt
dx
611_ Sfen
P St o
Di ) ‘6'1"_0 _62'." Do = A
if fusion : 5t = D52 avec 0=
i du= dT du 8T
u=c, Mng_cv T
| hh=—’i‘g
i

Avec I'équation de continuité :
%= "5 (%)
P = T\ Ahx
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o Loordonnees Cylindrigues

8T 1 6
Continuité: p-c, i '5(?‘ “Jen)

) ) 6T Dy, 6 T
Dif fusion + 5 == ar(r )

o Coordonnées Sphériques
6T 1 &

Continuité: p-c, E = = ' 5 (r® - jen)

) . 6T Dy 8¢, 6T
Dif fusion : i g(r 5)

o Cas Général
&
Continuité : p - 8_1: = —div (j;,)

A

_ ) 6T
Dif fusion : a5 =Dy, - AT avec Dy, = pc

v

v Loi de Newton
h coeflicient de proportionnalité

Q=h-(Ty—T,) -dS-dt
Jon=h-(Ty = Tz)
v Résistance thermique
T,=T;=Ry,-9p & Vi=V,=R-1 (analogie)

[Ren] =KW1
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